

**സബ്മിഷൻ**

കുത്ത സ്റ്റിക്കർ പതിപ്പിച്ചത് സംബന്ധിച്ച്

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, കഴിഞ്ഞ കുറേ ദിവസങ്ങളായി കേരളത്തിൽ അന്തർസംസ്ഥാന മോഷണ-ഭിക്ഷാടന മാഫിയ സജീവമാണെന്നാണ് ദൃശ്യ-പത്ര മാധ്യമങ്ങൾ നിരന്തരം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നത്. "സ്റ്റിക്കർ ഭീതിയൽ നാട്, പിടികിട്ടാതെ പോലീസ്; കാരണക്കാരെ കണ്ടെത്തിയില്ല പരിഭ്രമം വർദ്ധിക്കുന്നു" എന്ന പത്രറിപ്പോർട്ടുണ്ട്. നെടുമങ്ങാട്, ബാലരാമപുരം, പുതുക്കുളങ്ങര, അവനവഞ്ചേരി, കല്ലമ്പലം, കരവാരം, മലയിൻകീഴ് തുടങ്ങിയ തിരുവനന്തപുരത്തെ പല സ്ഥലങ്ങളിലും വീടുകളിൽ വന്ന് അടയാളങ്ങളും സ്റ്റിക്കറും പതിക്കുന്നു. കാസർഗോഡ് മുതൽ തിരുവനന്തപുരം വരെയുള്ള നിരവധി സ്ഥലങ്ങളിൽ ഇതുപോലെയുള്ള സ്റ്റിക്കറുകൾ പതിപ്പിക്കുന്നുവെന്ന പ്രചരണങ്ങളാണ് നടക്കുന്നത്. ദൃശ്യമാധ്യമങ്ങളിലൂടെയും പത്രമാധ്യമത്തിലും വാർത്ത വന്നു. അതോടൊപ്പം സോഷ്യൽ മീഡിയയിൽ വാട്ട്സ് ആപ് ഗ്രൂപ്പിലൂടെ സംഭ്രമജനകമായ രീതിയിലാണ് ഇത്തരം പ്രചരണങ്ങൾ നടക്കുന്നത്. മോഷണ-ഭിക്ഷാടന മാഫിയയാണ് ഇതിന്റെ പിന്നിലെന്നാണ് വാർത്തകളിലൂടെ അറിയാൻ കഴിയുന്നത്. കുത്ത സ്റ്റിക്കറുകൾ പതിക്കുന്നതിനാൽ ജനങ്ങളിൽ ആശങ്ക

വർദ്ധിക്കുകയാണ്. വീടുകൾ ആക്രമിച്ച് കവർച്ച നടത്തുന്നതിനോ കുട്ടികളെ തട്ടിക്കൊണ്ടുപോകുന്നതിനോ ലക്ഷ്യംവയ്ക്കുന്ന തരത്തിലുള്ളതാണെന്ന ആശങ്കയാണ് നിലവിലുള്ളത്. അതോടൊപ്പം സാമൂഹ്യമാധ്യമങ്ങളിൽ കുട്ടികളെ തട്ടിക്കൊണ്ടുപോകുന്ന മാഫിയ കേരളത്തിൽ സജീവമാണെന്ന പ്രചരണവും നടക്കുന്നുണ്ട്. ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ കേരള സമൂഹത്തിൽ വലിയ ആശങ്കകൾ സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. എനിക്ക് ഇക്കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് പറയാനുള്ളത് ഗവൺമെന്റ് ഇക്കാര്യത്തിൽ അടിയന്തര ശ്രദ്ധ പതിപ്പിക്കണം. ജനങ്ങളുടെ ആശങ്ക പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണം. കടുത്ത സ്റ്റിക്കർ പതിപ്പിക്കുന്നതിന് കാരണമെന്തെന്ന് ജനങ്ങളെ അറിയിക്കുന്നതിനുള്ള സത്വര നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളണമെന്ന് അങ്ങയിലൂടെ സർക്കാരിനോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, പ്രത്യേക തരത്തിലുള്ള ചില സ്റ്റിക്കറുകൾ അജ്ഞാതവ്യക്തികൾ വീടുകളിൽ പതിക്കുന്നുവെന്നും കുട്ടികളെ തട്ടിക്കൊണ്ടുപോകുന്ന സംഘത്തിൽപ്പെട്ടവരാണ് ഇതിനു പിന്നിലെന്നും തെറ്റിദ്ധാരണയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള പ്രചരണം മാധ്യമങ്ങളിലും പ്രത്യേകിച്ചും സോഷ്യൽ മീഡിയായിലും വരുന്നുണ്ട്. ഇത്തരമൊരു സാഹചര്യം കഴിഞ്ഞ വർഷം വടക്കൻ കേരളത്തിൽ വിശേഷിച്ചും മലപ്പുറത്തുമുണ്ടായിരുന്നു. അതേത്തുടർന്ന്

ജില്ലകളിലെ എല്ലാ മുതിർന്ന പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കും ജാഗ്രതാനിർദ്ദേശം നൽകുകയും തുടർന്ന് നടന്ന പ്രാഥമിക അന്വേഷണത്തിൽ അത്തരമൊരു സംഭവം നടന്നിട്ടില്ലായെന്നും അതുസംബന്ധിച്ച ആശങ്കകൾക്ക് അടിസ്ഥാനമില്ലെന്നും വ്യക്തമാക്കിയിരുന്നതാണ്. സമീപദിവസങ്ങളിൽ ചില വീടുകളിൽ കുറ്റം സ്റ്റിക്കറുകൾ പതിച്ചതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടയുടൻ സംസ്ഥാന പോലീസ് മേധാവി സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾക്കും കൺട്രോൾ റൂമുകൾക്കും സൈബർ സെല്ലുകൾക്കും ജാഗ്രതാനിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പം ഭീതിയുളവാക്കുന്ന സന്ദേശങ്ങൾ പ്രചരിപ്പിക്കുന്നത് തടയാനാവശ്യമായ നടപടികളും സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരം ആശങ്കകൾ ഏതെങ്കിലും വ്യക്തികൾ അറിയിച്ചാൽ എത്രയും വേഗം അതു സംബന്ധിച്ച് അന്വേഷണവും തുടർനടപടികളുമുണ്ടാകണമെന്ന നിർദ്ദേശവും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പ്രധാനമായും തിരുവനന്തപുരം, എറണാകുളം, ഇടുക്കി, ആലപ്പുഴ എന്നീ ജില്ലകളിലെ ഏതാനും ചില വീടുകളിലാണ് ഇത്തരം കുറ്റം സ്റ്റിക്കറുകൾ പതിച്ചിട്ടുള്ളതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടത്. ഇത് സംബന്ധിച്ച് അന്വേഷിക്കാൻ അതാത് റെയ്ഞ്ച് ഐ.ജി.-മാരെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

**കോടതികളിൽ ഡിജിറ്റൈസേഷൻ**

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: സർ, ഡിജിറ്റൈസേഷൻ വലിയ പ്രാമുഖ്യവും

പരിഗണനയും കൊടുക്കുന്ന സർക്കാരാണ് ഈ സർക്കാർ. എന്നാൽ കേരളത്തിൽ ഹൈക്കോടതിയടക്കമുള്ള എല്ലാ കോടതികളിലും ഡിജിറ്റൈസേഷന്റെ പ്രവർത്തനത്തിന് വേണ്ടത്ര വേഗതയില്ലെന്ന് മനസ്സിലാക്കുന്നു. പല റെക്കോർഡുകളും ഇപ്പോഴും കടലാസ് രൂപത്തിൽ തന്നെയാണ് സൂക്ഷിച്ചിട്ടുള്ളത്. പല കോടതികളിലെയും വിലപ്പെട്ട രേഖകളും പ്രമാണങ്ങളും കാലപ്പഴക്കം മൂലം നശിച്ചുപോകുന്ന അവസ്ഥയാണ് നിലവിലുള്ളത്. കോടതികളിലെ റെക്കോർഡ്സ് മുറികളിൽ സ്ഥലപരിമിതി മൂലം അതൊക്കെ വേണ്ട രീതിയിൽ സംരക്ഷിക്കാൻ പറ്റാത്ത സാഹചര്യവുമുണ്ട്. തലശ്ശേരി ജില്ലാ കോടതി 1802-ൽ സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ട കോടതിയാണ്. നോർത്ത് മലബാറിലെ കോടതിയായാണ് സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ടത്. ബൈസെന്റിനറി സെലിബ്രേഷൻ ആഘോഷിച്ച ഇന്ത്യയിലെ തന്നെ അപൂർവ്വം കോടതികളിലൊന്നാണ് തലശ്ശേരി ജില്ലാ കോടതി. ഇവിടെ ഏതാണ്ട് 216 വർഷം പഴക്കമുള്ള പല റെക്കോർഡുകളുമുണ്ട്. ഈ റെക്കോർഡുകളെല്ലാം handwritten ആണ്, പേപ്പർ ആണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി ഇത് പലതും നശിച്ചുപോകുന്ന സാഹചര്യമാണുള്ളത്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ ഹൈക്കോടതിയുൾപ്പെടെയുള്ള ജില്ലാ കോടതികൾ, സബ്കോർട്ടുകൾ, അതുപോലെ സെന്റിനറി സെലിബ്രേഷൻ പിന്നിട്ട കോടതികൾ ഇവിടെയെല്ലാം സൂക്ഷിക്കുന്ന റെക്കോർഡ്സുകൾ

ഡിജിറ്റൈസ് ചെയ്യുമ്പോൾ...., നമുക്കൊരു ആവശ്യം വരികയാണെങ്കിൽ ഉദാഹരണത്തിന് പഠനസംബന്ധമായ ആവശ്യത്തിന് 1800-ലെ റെക്കോർഡ് ആവശ്യമാണെങ്കിൽ ഡിജിറ്റൈസ് ചെയ്താൽ വളരെ പെട്ടെന്ന് കിട്ടും. ഇപ്പോൾ അങ്ങനെയല്ലാത്തതുകൊണ്ട് പലതും നശിച്ചുപോകുന്നു, പഠനത്തിനുവേണ്ടി നമുക്ക് കിട്ടാത്ത സാഹചര്യമുണ്ട്. ഹൈക്കോടതിയിൽ ഈ രീതിയിൽ ഡിജിറ്റൈസേഷൻ പ്രവർത്തനം നടത്താൻ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുവെങ്കിൽ അത് എത്രയും പെട്ടെന്ന് നടത്താൻ സാധിക്കണം. ഒരു ടൈം ഫ്രെയിമിനകത്തുനിന്നുകൊണ്ട് ഈ കാര്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ശ്രമമുണ്ടാകണമെന്ന് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഹൈക്കോടതി രേഖകളുടെ സ്കാനിംഗിനും ഡിജിറ്റൈസേഷനുമുള്ള ശുപാർശ ഹൈക്കോടതി രജിസ്ട്രാറിൽ നിന്നും ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന് ഭരണാനുമതി നൽകുന്നതാണ്. ഇതുപ്രകാരം ഹൈക്കോടതി രേഖകളുടെ ഡിജിറ്റൈസേഷൻ രണ്ടുഘട്ടങ്ങളിലായി 2018-19-ൽ പൂർത്തീകരിക്കണമെന്നാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഇതിനായി ആധുനിക സാങ്കേതിക വിദ്യകൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തണമെന്ന് ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. കൂടാതെ സബോർഡിനേറ്റ് കോടതികളിലെ റെക്കോർഡുകൾ ഡിജിറ്റൈസ് ചെയ്യുന്നതിലേയ്ക്കായി ജില്ലാ

കോടതികളിലെയും സബോർഡിനേറ്റ് കോടതികളിലെയും കേസ് വിവരങ്ങൾ ഹൈക്കോടതി ശേഖരിക്കുകയും ഭരണാനുമതിക്കുള്ള നടപടികൾ ഹൈക്കോടതി തലത്തിൽ ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

**നഗരൂരിൽ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ**

ശ്രീ. ബി. സത്യൻ: സർ, നിലവിലെ ജനപ്രിയ സർക്കാർ ആറ്റിങ്ങൽ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ള നിർദ്ദിഷ്ട പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ നഗരൂർ കേന്ദ്രമാക്കി ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള അടിയന്തര നടപടിയുണ്ടാകണമെന്നതാണ് അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താനുള്ളത്. 4 പഞ്ചായത്തുകളും നഗരസഭയും ഉൾപ്പെടുന്ന ഈ പ്രദേശം അങ്ങേയ്ക്ക് അറിയാവുന്നതാണ്. തുടർച്ചയായുണ്ടാകുന്ന സംഭവങ്ങൾ കണക്കാക്കിയാണ്, പോലീസ് നടത്തിയിട്ടുള്ള വിശദമായ പഠനവും റിപ്പോർട്ടും അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തി 2016-17 സാമ്പത്തികവർഷത്തിൽ അവിടെ പുതിയതായി ഒരു പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ ആരംഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അങ്ങ് അനുമതി നൽകിയത്. അതനുസരിച്ച് തദ്ദേശഭരണസ്ഥാപനങ്ങളും ബഹുജനങ്ങളും പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള അടിസ്ഥാനസൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള എല്ലാ നടപടിക്രമങ്ങളും പൂർത്തീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞു. പ്രസ്തുത സാഹചര്യത്തിൽ ഇത് അടിയന്തരമായി പ്രവർത്തനമാരംഭിക്കുന്നതിനു വേണ്ടിയുള്ള

അനുമതി നൽകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ആറ്റിങ്ങൽ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ നഗരൂർ ഉൾപ്പെടെ 2016-17 ബഡ്ജറ്റ് പ്രഖ്യാപനത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ടിരുന്ന ഏഴ് പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി 22.09.2017-ലെ ഉത്തരവ് പ്രകാരം തത്വത്തിൽ അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. നഗരൂർ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലേയ്ക്ക് ആവശ്യമായ അംഗബലം അനുവദിച്ചു പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പ്രവർത്തനമാരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള സത്വരനടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്.

**പാരമ്പര്യ ആദിവാസി ചികിത്സാ കേന്ദ്രം**

ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ: സർ, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ വിതൂര, കല്ലൂർ, മൊട്ടമൂട് ആദിവാസി മേഖലയിൽ താമസിക്കുന്ന നമ്മളെല്ലാവരും വനമുത്തശ്ശി എന്നവിളിക്കുന്ന ശ്രീമതി ലക്ഷ്മിക്കുട്ടി അമ്മയ്ക്ക് പത്മശ്രീ പുരസ്കാരം ലഭിച്ചത് ഓരോ മലയാളിക്കും അഭിമാനം നൽകുന്ന കാര്യമാണ്. 1995-ൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ 'നാട്ടുവൈദ്യരത്ന' പുരസ്കാരവും നൽകിയത് നാട്ടുചികിത്സയിൽ അവരുടെ പ്രാഗത്ഭ്യം കണക്കിലാക്കിക്കൊണ്ടാണ്. നാട്ടുവൈദ്യത്തിൽ വിഷചികിത്സയിൽ ഏകദേശം ആറുപതിറ്റാണ്ടുകളായിട്ടുള്ള പ്രവർത്തനപരിചയമാണ് ശ്രീമതി ലക്ഷ്മിക്കുട്ടി അമ്മയ്ക്കുള്ളത്. ഏത് ജീവിയുടെയും

വിഷദംശനമേറ്റാലും പ്രതിവിധിയായി നൽകുവാൻ അമ്മയുടെ കൈയിൽ ധാരാളം മരുന്നുകളുണ്ട്. ഇതൊന്നും ശ്രീമതി ലക്ഷ്മിക്കുട്ടി അമ്മ ശാസ്ത്രീയമായി പഠിച്ച് നേടിയ അറിവുകളല്ല, തലമുറകളായി പൂർവ്വികർ കൈമാറി വന്ന ജ്ഞാനം മൂലമാണ്. കഴിഞ്ഞ 75 വർഷമായി വനത്തിനുള്ളിൽ താമസിച്ച് ഓരോ ചെടിയുടെയും സുന്ദനങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കി, അഞ്ഞൂറിൽപ്പരം മരുന്നുകളുടെ കൂട്ടാണ് ഇന്ന് യാതൊരു കുറിപ്പടിയുമില്ലാതെ ശ്രീമതി ലക്ഷ്മിക്കുട്ടി അമ്മ നൽകുന്നത്. സാമ്പത്തികലാഭം നോക്കാതെ ഒരു തരത്തിലുള്ള പരസ്യകോലാഹലങ്ങളോ അതല്ലെങ്കിൽ ബോട്ട്ലിംഗ് പ്ലാന്റോയില്ലാതെയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് മൺവീട്ടിൽ നിന്നുകൊണ്ട് അവർ ചെയ്തുവരുന്നത്. ശ്രീമതി ലക്ഷ്മിക്കുട്ടി അമ്മയെ പോലെയുള്ള ആളുകൾക്ക് ആദിവാസി ചികിത്സ നടത്തുവാനുള്ള മെച്ചപ്പെട്ട ഭൗതികസാഹചര്യങ്ങൾ ഒരുക്കണം. അതുപോലെ ഔഷധച്ചെടികൾ വളർത്തുവാനുള്ള ഇൻസെന്റീവുകളും നൽകണം. ആദിവാസി ഗോത്രസംസ്കാരത്തിലധിഷ്ഠിതമായ ചികിത്സാ രീതികളെക്കുറിച്ചുള്ള പ്രചരണവും പഠനങ്ങളും നടത്തേണ്ട ആവശ്യവുമുണ്ട്. ഇതെല്ലാം പരിഗണിച്ചുകൊണ്ട് പത്മശ്രീ ലക്ഷ്മിക്കുട്ടി അമ്മയുടെ നാമധേയത്തിൽ വിതരയിലെ ആദിവാസി മേഖലയായ കല്ലാറിൽ ഒരു ആദിവാസി ചികിത്സാ കേന്ദ്രവും ഒരു മ്യൂസിയവും അനുവദിക്കണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ



ബഹുമാനപ്പെട്ട സർക്കാരിനോട് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, ഏറ്റവും പിന്നോക്കസാഹചര്യങ്ങളിൽ ജീവിച്ചുകൊണ്ട് പാരമ്പര്യഗോത്ര ചികിത്സാരീതികൾ തപസ്വയായി സ്വീകരിച്ച് അതിന്റെ പ്രചരണത്തിനും പ്രയോഗത്തിനും ഊന്നൽ നൽകിയ ശ്രീമതി ലക്ഷ്മിക്കുട്ടി അമ്മയ്ക്ക് പത്മശ്രീ പുരസ്കാരം ലഭിച്ചതിന് സർക്കാർ അവരെ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ പട്ടികഗോത്ര വിഭാഗങ്ങളുടെ ഇടയിൽ പരമ്പരാഗത ചികിത്സാരീതികൾ അനുവർത്തിച്ചുവരുന്ന നിരവധി വൈദ്യന്മാരുണ്ട്. ഗോത്ര ജനവിഭാഗങ്ങൾക്കുള്ളിൽ മാത്രം ഒതുങ്ങി നിന്നിരുന്ന ഇത്തരം വൈദ്യശാസ്ത്ര വിജ്ഞാനത്തെ പൊതുരംഗത്തേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരുന്നതിനും പരിപോഷിപ്പിക്കുന്നതിനുമായി കിർത്താഡ്സ് നിരവധി പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇപ്പോൾ നടപ്പിലാക്കി കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങളുടെ ഇടയിലുള്ള വൈദ്യന്മാരെ കണ്ടെത്തുക, ഇവരുടെ അറിവ് പുറംലോകത്തിന് കൂടി ലഭ്യമാക്കുക, ഇത്തരം മരുന്നുകളുകൾ ശാസ്ത്രീയ വിശകലനത്തിനുവിധേയമാക്കി ബൗദ്ധിക സ്വത്തവകാശം (Intellectual Property Rights), പാരമ്പര്യജ്ഞാനം എന്നിവയെ

സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും പുതിയ തലമുറയ്ക്ക് പകർന്നുനൽകുന്നതിനുമുള്ള പരിശീലനപരിപാടികൾ കിർത്താഡ്സ് ഇപ്പോൾ നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. ഇതരസംസ്ഥാനങ്ങളിലെ ഗോത്രവർഗ്ഗ പാരമ്പര്യവൈദ്യന്മാരുമായി ആശയ വിനിമയം നടത്തുന്നതിനുള്ള അവസരവും ഒരുക്കുന്നുണ്ട്. നിലവിൽ task force for the documentation of tribal medicine practices എന്ന പദ്ധതിയിൽ കാണിക്കാർ, മുതുവാൻ, ഇരുളർ, മുദുഗർ, കുറുമ്പർ, കുറിച്ചുർ, മുളളുക്കുറുമ, മാവിരൽ, മലവേട്ടുവൻ വിഭാഗങ്ങളിലെ വൈദ്യന്മാരുടെ വൈദ്യജ്ഞാനവും ഭക്ഷണരീതികളും ഡോക്യുമെന്റ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികളും പുരോഗമിച്ചുവരികയാണ്. മരുന്നുചെടികളുടെ തോട്ടം നിർമ്മിക്കുന്നതിനും സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുമുള്ള ധനസഹായം ഇപ്പോൾ നൽകിവരുന്നുണ്ട്. പത്മശ്രീ ലഭിച്ച ശ്രീമതി ലക്ഷ്മിക്കുട്ടി അമ്മ കിർത്താഡ്സിന്റെ അംഗീകൃത പാരമ്പര്യവൈദ്യന്മാരുടെ പട്ടികയിൽ പ്രമുഖസ്ഥാനം വഹിച്ചുവരുന്ന മഹതിയാണ്. ശ്രീമതി ലക്ഷ്മിക്കുട്ടി അമ്മയെപ്പോലെ കേരളത്തിന്റെ വ്യത്യസ്ത ഗോത്ര വിഭാഗങ്ങളിൽപ്പെടുന്ന പരമ്പരാഗത വൈദ്യവിഭാഗത്തെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും അത്തരം അറിവുകൾ അന്യം നിന്നുപോകാതിരിക്കുന്നതിനും കിർത്താഡ്സ് വംശീയവൈദ്യ പഠനഗവേഷണ കേന്ദ്രം ആരംഭിച്ചിരുന്നു. ഈ മേഖലയിൽ കിർത്താഡ്സ് മുഖേനയും പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പുമുഖേനയും

നൽകിവരുന്ന എല്ലാ സഹായവും പത്മശ്രീ ലക്ഷ്മിക്കുട്ടി അമ്മയ്ക്കും ലഭിച്ചുവരുന്നുണ്ട്.

ഗോത്ര ചികിത്സാ രീതികളും മരുന്നുകളും പരിപോഷിപ്പിക്കുന്നതിനും

പരിശീലിപ്പിക്കുന്നതിനുമുള്ള ഒരു പ്രൊജക്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. മുഖേന

ലഭ്യമായാൽ ഉചിതമായ നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. കിർത്താഡ്സ്

ഏതാണ്ട് 250 ഗോത്രവംശീയ വൈദ്യന്മാരെ കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. ശ്രീ. ഈശ്വരൻ

കാണി പാലോട്, തിരുവനന്തപുരം, ശ്രീ. അപ്പക്കുട്ടൻ കാണി പാലോട്,

തിരുവനന്തപുരം, ശ്രീ. രാജൻ വൈദ്യർ വയനാട്, ശ്രീ. ചത്തുവൈദ്യർ വയനാട്,

ശ്രീമതി ചെല്ലുവൈദ്യത്തി അട്ടപ്പാടി, ശ്രീ. അണ്ണാദുരൈ വൈദ്യർ ഇടുക്കി, ശ്രീ.

ചിന്നണ്ണൻ വൈദ്യർ ഇടുക്കി ഇവരൊക്കെ ജീവിച്ചിരിക്കുന്നവരിൽ വളരെ

പ്രമുഖന്മാരാണ്. ഏതാണ്ട് ഇവരോടൊപ്പവും ചിലർ ഇവരേക്കാൾ അപ്പുറവുമുള്ള

വൈദ്യന്മാരാണ്. വയനാട് വാളോടുള്ള അപ്പച്ചൻ വൈദ്യരാണ് രോഗചികിത്സാ

രീതിയിൽ അഗ്രഗണ്യനായത്. അദ്ദേഹം 2017-ൽ മരണപ്പെട്ടു. ഈ സർക്കാർ

അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം കിർത്താഡ്സ് കണ്ടെത്തിയ 250

വൈദ്യന്മാർക്ക് പതിനായിരം രൂപ വീതം ധനസഹായം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. വംശീയ

വൈദ്യന്മാരുടെ പേരും അവരുടെ ചികിത്സാ മേഖലയും സംബന്ധിക്കുന്ന പേരുവിവര

സൂചിക കിർത്താഡ്സ് ഇപ്പോൾ പുറത്തിറക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതുമായി

ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ഒരു കാര്യം സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. പത്മശ്രീ ലക്ഷ്മി കുട്ടി അമ്മയുടെ പേര് യഥാർത്ഥത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് ശിപാർശ ചെയ്തിരുന്നില്ല. ഈ മേഖലയിൽ ഈ രൂപത്തിലുള്ള പത്മ അവാർഡ് കൊടുക്കുമെന്ന ധാരണയും ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. പത്രങ്ങളിലൊക്കെ വന്നതുകൊണ്ട് ഒരു കാര്യം ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. വിവരാവകാശ കമ്മീഷന്റെ ഭാഗമായി പത്രങ്ങളിൽ വന്ന 42 പേരെയാണ് കേരള ഗവൺമെന്റ് പത്മ അവാർഡിനായി ശിപാർശ ചെയ്തത്. അതിൽ 41 എണ്ണവും തള്ളിക്കളഞ്ഞു. ഇവിടെ ഡോ. ഫിലിപ്പോസ് മാർ ക്രിസോസ്റ്റം തിരുമേനിയുടെ പേര് മാത്രമാണ് അംഗീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഏതെങ്കിലും രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട ആളുകളുടെ പേരല്ല കേരള ഗവൺമെന്റ് കൊടുത്തത്. ഇതിൽ ശ്രീ. എം.ടി. വാസുദേവൻ നായരെ പത്മവിഭൂഷൺ അവാർഡിനായാണ് കേരള ഗവൺമെന്റ് ശിപാർശ ചെയ്തത്. പത്മവിഭൂഷൺ അവാർഡിനായി മമ്മൂട്ടി, മോഹൻ ലാൽ തുടങ്ങിയ ആളുകളുടെ പേരും ശിപാർശ ചെയ്തിരുന്നു. സൂര്യ കൃഷ്ണമൂർത്തി, ചവറ പാറക്കുട്ടി, കലാനിലയം പരമേശ്വരൻ, സദനം കൃഷ്ണൻകുട്ടി നായർ, കാനായി കുഞ്ഞിരാമൻ, പണ്ഡിറ്റ് രമേശ് നാരായണൻ, ആർട്ടിസ്റ്റ് നമ്പൂതിരി, കെ.ജി. ജയൻ, പ്രൊഫ. എം. സുബ്രഹ്മണ്യൻ ശർമ്മ, കലാമണ്ഡലം വിമലാ മേനോൻ, നെടുമുടി വേണു, മാതംഗി സത്യമൂർത്തി, ജി.കെ. പിള്ള, പുതുമന ഗോവിന്ദൻ നമ്പൂതിരി തുടങ്ങിയ ഒരുപാട് ആളുകളുടെ

പേരുകൾ പത്മശ്രീ അവർധിനായി കൊടുത്തിരുന്നു. ഇതിൽ രാഷ്ട്രീയമായി ഒരാളുടെ പേരു പോലും കൊടുത്തിട്ടില്ല. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് അന്തസ്സുള്ള സമീപനം സ്വീകരിക്കണ്ടേ? കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം ഇതേ അനുഭവമുണ്ടായി. ഇത് ശരിയായ സമീപനമാണെന്ന് തോന്നുന്നില്ല. ശ്രീ. എം.ടി. വാസുദേവൻ നായർക്ക് പത്മവിഭൂഷണിനായി ഗവൺമെന്റ് ശുപാർശ ചെയ്തിരുന്നുവെങ്കിലും ശ്രീ. പരമേശ്വരനാണ് കൊടുത്തത്. അദ്ദേഹത്തിന് കൊടുത്തതിൽ ഒരു വിധോജിപ്പുമില്ല. പരമേശ്വരന്റെ പേര് വെറൊരു പരമേശ്വരൻ ശുപാർശ ചെയ്ത എന്നാണ് പറഞ്ഞത്. അത് ആരാണെന്ന് അറിയില്ല. പത്മവിഭൂഷൺ അവർധിന് ശ്രീ. എം.ടി.വാസുദേവൻ നായരെയും പത്മഭൂഷൺ അവർധിന് മമ്മൂട്ടി, മോഹൻലാൽ തുടങ്ങിയ ആളുകളുടെ പേരുകൾ നിഷ്കരുണം തള്ളിയിട്ട് എവിടെ നിന്നോ കിട്ടുന്ന ലിസ്റ്റിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കൊടുക്കുന്നത് മാനുഷമായ സമീപനമായി തോന്നുന്നില്ല. പല മേഖലകളിലേയ്ക്കും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് കടക്കുന്നുണ്ട്. ഇനി മന്ത്രവാദത്തിന് കൊടുക്കാം.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല) : സർ, സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ ശുപാർശകളൊന്നും അംഗീകരിക്കാത്ത കേന്ദ്ര നടപടി അങ്ങേയറ്റം പ്രതിഷേധാർഹമാണ്. ഈ നടപടി കേന്ദ്രത്തെ അറിയിക്കണമെന്നാണ് എന്റെ

അഭ്യർത്ഥന.

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ : സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനെ അറിയിക്കേണ്ടതാണ്. ഇക്കാര്യം പറയാൻ ഞാൻ നിർബന്ധിക്കപ്പെട്ടത് വിവരാവകാശ കമ്മീഷൻ മുഖേന പത്രങ്ങളിൽ വാർത്ത വന്നതുകൊണ്ടാണ്. യഥാർത്ഥത്തിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ ഇതുവരെ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടി മാനദണ്ഡങ്ങൾക്ക് വിരുദ്ധമായാണ്. ഏതെല്ലാം മേഖലകളിലൊക്കെ പുരസ്കാരം കൊടുക്കാൻ പോകുന്നുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം കളരിപ്പയറ്റിനും ഇപ്പോൾ പാരമ്പര്യ വൈദ്യത്തിനും കൊടുത്തതും നല്ല കാര്യമാണ്. ഇനി മന്ത്രവാദത്തിനും ജ്യോതിഷത്തിനും കൊടുക്കാൻ പോകുന്നുണ്ട്. ഇനി കൈനോട്ടത്തിനും കൊടുക്കുമായിരിക്കാം. കൈനോട്ടത്തിന് പരിഗണിക്കേണ്ടി വരുമ്പോൾ എന്റെ പേര് ഞാൻ തന്നെ നിർദ്ദേശിക്കുമെന്നുള്ളത് കൂടി ഇവിടെ ഓർമ്മപ്പെടുത്തുകയാണ്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല : സർ, ജ്യോതിഷത്തിൽ പ്രാവീണ്യമുള്ള ആൾ ആയതുകൊണ്ടാണോ അങ്ങ് അയയ്ക്കുമെന്ന് പറയുന്നത്.

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ : സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട എ. കെ. ആന്റണി രാജി വയ്ക്കാൻ പോകുന്നുവെന്ന് ഞാൻ അവിടെ നിന്നാണ് പറഞ്ഞത്. അദ്ദേഹത്തിന്റേത് മൂലം

നക്ഷത്രമാണ്. പൂരൂട്ടാതി നക്ഷത്രത്തിൽ ആയിരുന്നു സത്യപ്രത്യജ്ഞ ചെയ്തത്. അങ്ങനെയുള്ള ഒരാൾക്ക് സ്ഥാനഭ്രംശം ഉണ്ടാകുമെന്ന് ഞാൻ നിയമസഭയിൽ പറഞ്ഞതാണ്. അത് ഇവിടെ സംഭവിക്കുകയും ചെയ്തു.

ഭൂമി വാങ്ങിയവർക്ക് അവകാശം ലഭ്യമാക്കൽ

ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ : സർ, രാജഭരണക്കാലത്ത് നമ്മുടെ രാജ്യത്ത്

എത്തിച്ചേർന്ന വിദേശികൾക്ക് തോട്ടം നടത്തിപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആയിരക്കണക്കിനേക്കാൾ ഭൂമി കൊടുത്തിരുന്നു. അന്ന് നൽകപ്പെട്ട ഭൂമിയിൽ നിന്ന് ആ കാലഘട്ടത്തിൽ ജീവിച്ചിരുന്ന ആളുകൾക്ക് കെ.എൽ.ആർ. ആക്ടും... ഇന്ത്യ സ്വതന്ത്രമാകുന്നതിന് മുമ്പുതന്നെ നമ്മുടെ രാജ്യത്തേയ്ക്ക് വന്ന ആളുകൾക്ക് നൽകിയ ഭൂമിയിൽ നിന്ന് ആ കാലഘട്ടത്തിലെ കുടിയേറ്റ കൃഷിക്കാർ ഭൂമി വാങ്ങുകയും അവർ മൂന്നുനാല് തലമുറകളായി കൃഷി ചെയ്തുവരികയും ചെയ്യുകയാണ്. രാജമാണിക്യം റിപ്പോർട്ട് വന്നിട്ട് ആറ് വർഷക്കാലമായി. രാജമാണിക്യം റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇന്ത്യ സ്വതന്ത്രമാകുന്നതിന് മുമ്പ് ഇത്തരത്തിൽ ക്രയവിക്രയം നടന്നിട്ടുള്ള ഭൂമിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വലിയ തർക്കങ്ങൾ നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ ഈ തർക്കത്തിന്റെ ഭാഗമായി ചെറുകിട കൃഷിക്കാരെ കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തുക വഴി കേരളത്തിലെ ആയിരക്കണക്കിന് ചെറുകിട കൃഷിക്കാർ പ്രത്യേകിച്ച്, ഇടുക്കി

ജില്ലയിലെ ആയിരക്കണക്കിന് കൃഷിക്കാർ വളരെ പ്രതിസന്ധിയിലായ സാഹചര്യമുണ്ട്. ഇക്കാര്യം മുഖ്യമന്ത്രി വിളിച്ചുചേർത്ത യോഗത്തിൽ ചർച്ച ചെയ്തതാണ്. കെ.എൽ.ആർ. ആക്ട് വരുന്നതിനുമുമ്പ് ഭൂമി വാങ്ങിയിട്ടുള്ള കൃഷിക്കാരെ രാജമാണിക്യം റിപ്പോർട്ടിന്റെ പരിധിയിൽ നിന്ന് ഇളവ് ചെയ്ത് കരം അടയ്ക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാമെന്ന ഉറപ്പാണ് അന്ന് പറഞ്ഞിരുന്നത്. എന്നാൽ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട മിനിട്ട്സ് പരിശോധിച്ചപ്പോൾ പ്രസ്തുത തീരുമാനം വന്നിട്ടില്ല. അന്ന് ലാന്റ് റവന്യൂ കമ്മീഷണറെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരുന്ന തീരുമാനവും മിനിട്ട്സിന്റെ ഭാഗമായില്ല. വീണ്ടും കരം അടച്ച് കൊടുക്കുകയും ഭൂമി ക്രയവിക്രയം ചെയ്യാൻ കഴിയാത്ത വിധം ഭൂമിയിന്മേലുള്ള അവകാശം കൃഷിക്കാർക്ക് നഷ്ടപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്ന സാഹചര്യം നിലനിൽക്കുന്നു എന്നുള്ളത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെയും സഭയുടെയും ശ്രദ്ധയിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരികയാണ്. അവിടെ 90 ദിവസമായി സമരം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ ഈ വിഷയം ഒന്ന് അവസാനിപ്പിക്കണം. കേരളത്തിൽ ഇത്തരത്തിൽ ഭൂമി കൈവശം വച്ചിട്ടുള്ള ആളുകൾക്ക് കരം അടയ്ക്കുന്നതിനും ഭൂമിയിന്മേൽ അവരുടെ അവകാശം സ്ഥാപിച്ചെടുക്കുന്നതിനും അങ്ങയുടെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഇടപെടൽ ഉണ്ടാകണമെന്ന് വിനീതമായി അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.



റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ) : സർ, ഹാരിസൺസ് മലയാളം ലിമിറ്റഡ് കമ്പനിയുടെ അനധികൃത കൈവശത്തിലുള്ള സർക്കാർ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി നിയോഗിച്ച സ്പെഷ്യൽ ഓഫീസർ & കളക്ടർ ശ്രീ. രാജമാണിക്യം ഐ.എ.എസ്.ന്റെ പ്രൊസീഡിംഗ്സിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഹാരിസൺ മലയാളം ലിമിറ്റഡിന്റെ കൈവശഭൂമിയുടെയും അവർ വിറ്റ ഭൂമിയുടെയും പോക്കവരവ് ചെയ്യുന്നതും കരം വാങ്ങലും നിർത്തിവെച്ചിരുന്നു. പ്രസ്തുത നടപടിക്ക് എതിരെ ബന്ധപ്പെട്ട കക്ഷികൾ നൽകിയ ഹർജി പരിഗണിച്ചു ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള ഹൈക്കോടതി സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പ്രസ്തുത ഭൂമിയിലുള്ള അവകാശത്തെ ഹനിക്കാത്ത വിധത്തിൽ നികുതി സ്വീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് പ്രസ്തുത കേസിൽ ഉത്തരവിടുകയുണ്ടായി. സർക്കാർ ഇക്കാര്യം വിശദമായി പരിശോധിക്കുകയും ഹാരിസൺസ് മലയാളം ലിമിറ്റഡ് കമ്പനിയുടെ അനധികൃതമായി കൈവശത്തിലുള്ള സർക്കാർ ഭൂമി വാങ്ങിയ, രണ്ടേക്കർ വരെ കൈവശമുള്ള ചെറുകിട കർഷകർക്ക് നിലവിലുള്ള നിയമങ്ങൾക്ക് അനുസൃതമായി പ്രസ്തുത ഭൂമിയുള്ള സംസ്ഥാനത്തിന്റെ അവകാശത്തെ ഹനിക്കാത്ത വിധത്തിൽ താൽക്കാലികമായി നികുതി സ്വീകരിക്കുന്നതിനുള്ള അനുമതി ജില്ലാതല റവന്യൂ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്ക് 01-10-2015-ൽ നൽകി ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നു. ടി

ഉത്തരവ് പ്രകാരം രണ്ടേക്കർ വരെയുള്ള ചെറുകിട കർഷകരുടെ ഭൂമിക്ക് നിലവിൽ നികുതി സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. ഹാരിസൺ മലയാളം ലിമിറ്റഡ് കമ്പനിയുടെ കൈവശത്തിലുള്ള ഭൂമിയുടെ ഉടമസ്ഥാവകാശം സംബന്ധിച്ച് വിവിധ കേസുകൾ നിലവിൽ ഹൈക്കോടതിയുടെ പരിഗണനയിലുണ്ട്. ഈ വിഷയത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി ഡിവിഷൻ ബഞ്ചിന്റെ പരിഗണനയിലിരിക്കുന്ന ബന്ധപ്പെട്ട കേസുകളിൽ സ്റ്റാറ്റസ്കോ തുടരണമെന്ന ഉത്തരവ് നിലനിൽക്കുന്നതിനാലും ഈ വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്ന നിലപാടുകൾ പ്രസ്തുത കേസുകളെ ബാധിക്കുമെന്നതിനാലും കെ.എൽ.ആർ. ആക്ട് നിലവിൽ വരുന്നതിന് മുമ്പ് മുറിച്ച് വിറ്റിട്ടുള്ള തോട്ടം വാങ്ങിയവർക്ക് അവരുടെ ഭൂമിയിൽ അവകാശം പുനസ്ഥാപിച്ച് നൽകണമെന്നും എല്ലാവിധമായ റവന്യൂ രേഖകളും ഉപാധിരഹിതമായി നൽകണമെന്നുമുള്ള ആവശ്യം സംബന്ധിച്ച് തുടർ നടപടികൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയുടെ അന്തിമ ഉത്തരവിന് അനുസൃതമായി സ്വീകരിക്കുന്നതായിരിക്കും.

ചെറുപ്പുഴ - വള്ളിത്തോട് മലയോര ഹൈവേ

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ

ചെറുപ്പുഴ മുതൽ വള്ളിത്തോട് വരെയുള്ള മലയോര ഹൈവേയുടെ

പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പ്രശസ്തമായ ഊരാളുങ്കൽ ലേബർ കോൺട്രാക്ട് സൊസൈറ്റിയാണ് ഈ വർക്ക് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. വർക്ക് ചെയ്യുന്നതിന്റെ ബിൽ കൊടുക്കാത്തതുകൊണ്ട് ഇപ്പോൾ പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി നിർത്തിവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഈ വർക്ക് പൂർത്തിയാക്കാത്തതുകൊണ്ട് ജനങ്ങൾക്ക് യാത്ര ചെയ്യാൻ ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് എത്രയുംവേഗം അവരുടെ ബിൽ കൊടുത്ത് വർക്ക് പുനരാരംഭിക്കണം.

കൂടാതെ വിമാനത്താവളത്തിന്റെ വർക്ക് പൂർത്തിയാകുന്നതോടെ തിരക്ക് വർദ്ധിക്കാൻ സാധ്യതയുള്ള റോഡാണിത്. 75 വർഷം പഴക്കമുള്ള ആലക്കോട്, കരുവഞ്ചാൽ പാലങ്ങൾ ഈ റോഡിലുള്ള രണ്ട് പാലങ്ങളാണ്. ഈ റോഡിൽ ട്രാഫിക് ക്രഷ്മാക്വന്റോൾ ആ പാലങ്ങൾ തകർന്നുപോകും. ഈ റോഡിനുവേണ്ടി 237.2 കോടി രൂപയുടെ എ.എസ്.-ഉം 191.54 കോടി രൂപയുടെ ടി.എസ്.-ഉം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതായത് 45.7 കോടി രൂപ

സേവിംഗ്സുണ്ട്. ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ നിർത്തിക്കൊണ്ടുതന്നെ ആ സേവിംഗ്സ് ഉപയോഗിച്ച് ആലക്കോട് - കരുവഞ്ചാൽ - നൊച്ചിയാട് പാലവും ബൈപ്പാസ് റോഡായ താവുകുന്ന് - പോത്തുകുണ്ട് - നടുവിൽ റോഡും പണി ചെയ്യാൻ ഏകദേശം 25 കോടി രൂപ മതിയാകും. അതുകൊണ്ട് അധിക സാമ്പത്തിക ബാധ്യതയില്ലാതെ നിലവിലുള്ള സേവിംഗ്സ് ഉപയോഗിച്ച് ഈ മൂന്ന് പാലങ്ങളും ബൈപ്പാസ് റോഡും ചെയ്യാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഉന്നയിച്ച മലയോര ഹൈവേയിലെ ചെറുപ്പുഴ - പയ്യാവൂർ - പുളിക്കൽ - വള്ളിത്തോട് പാലത്തിന് 59.45 കിലോമീറ്റർ ദൂരമുണ്ട്. അതിന് 205 കോടി രൂപയുടെ സാങ്കേതികാനുമതി നൽകിക്കൊണ്ട് 2016 ഫെബ്രുവരി 20-ന് ഉത്തരവ് ഇറങ്ങിയിട്ടുള്ളതാണ്. ഈ വർക്കിന്റെ കരാർ ഏറ്റെടുത്തിരിക്കുന്നത് ഊരാളുങ്കൽ ലേബർ കോൺട്രാക്ട് സൊസൈറ്റിയാണ്. തെരഞ്ഞെടുപ്പ് വന്നതുകൊണ്ട് രണ്ടുമൂന്ന് മാസക്കാലം വർക്ക് ചെയ്യാൻ

കഴിഞ്ഞില്ല. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം വർക്ക് ആരംഭിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അവർക്ക് തുക കൊടുത്തിട്ടില്ലെന്ന് പറയുന്നത് ശരിയല്ല. രണ്ട് ബില്ലുകളിലായി 15,54,16,000/- (പതിനഞ്ച് കോടി അമ്പത്തിനാല് ലക്ഷത്തി പതിനാറായിരം) രൂപ കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. അവരുടെ 19,39,00,000 (പത്തൊൻപത് കോടി മുപ്പത്തിയൊമ്പത് ലക്ഷം) രൂപയുടെ അടുത്ത ബിൽ പരിശോധനയിലാണ്. സാധാരണഗതിയിലുള്ള നടപടിക്രമമനുസരിച്ച് ആ തുക കൊടുക്കുന്നതാണ്. അങ്ങ് ഉന്നയിച്ച അധിക പ്രവൃത്തികളുടെ കാര്യമാണ് പരിശോധിക്കേണ്ടത്. ആലക്കോട് - കരുവാഞ്ചാൽ - നൊച്ചിയാട് എന്ന ഒരു പാലംകൂടിയുണ്ട്. അതിന് 18.2 കോടി രൂപ വേണം. അതിന്റെ എ.എസ്.-നുവേണ്ടി ചീഫ് എഞ്ചിനീയർക്ക് കൊടുക്കുകയും 2018 ജനുവരി 29-ാം തീയതി അതിന്റെ വിശദീകരണം ലഭിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതിനോടൊപ്പം പറഞ്ഞതായ പോത്തുകുണ്ട് - നടുവിൽ റോഡിന്റെ കാര്യം നേരത്തെയുള്ള സ്കീമിലുള്ളതല്ല. അത് പുതിയതായി ചോദിച്ചതാണ്.

നേരത്തെയുള്ള എസ്റ്റിമേറ്റ് തുകയിൽ 47 കോടി രൂപ ബാക്കിയുണ്ടെന്നാണ് അങ്ങ് പറഞ്ഞത്. അത് ശരിയായിരിക്കും. നിയമപ്രകാരം നിലവിലുള്ള കോൺട്രാക്ടർക്ക് ഈ വർക്ക് കൊടുക്കാൻ കഴിയില്ല. കാരണം ഇതൊരു പുതിയ വർക്കായിട്ടാണ് വരുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഈ വർക്കിന് ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കി ടെണ്ടർ ചെയ്യേണ്ടിവരും. റിവൈസ്ഡ് എസ്റ്റിമേറ്റ് ഇതിന് കൊടുക്കാൻ കഴിയില്ല. അങ്ങനെ കൊടുത്താൽ ലിറ്റിഗേഷൻ പോലെയുള്ള പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാകും. പാലത്തിന്റെ വർക്ക് നടക്കും. പുതുതായി ചേർത്ത റോഡുംകൂടി വരുമ്പോൾ ചട്ടങ്ങൾ ലംഘിക്കാതെ കാര്യങ്ങൾ നടക്കാൻ എന്ത് ചെയ്യണമെന്നുള്ളതാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ മുന്നിലുള്ള പ്രശ്നം. പോത്തുകണ്ട് - നടുവിൽ റോഡ് മലയോര പാതയ്ക്കുള്ളിലാണ് വരുന്നതെങ്കിൽ അങ്ങ് ഉന്നയിച്ച 23.67 കോടി രൂപ മതിയാകും. അതിന് റിവൈസ്ഡ് ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കി ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ അനുമതി വാങ്ങി ചെയ്യാവുന്നതാണ്. അതിന് അങ്ങയുടെ സഹകരണമുണ്ടാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

വേങ്ങര ബൈപ്പാസ് നിർമ്മാണം

ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ: സർ, എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ  
വേങ്ങരയിൽ വാഹനങ്ങളുടെയും യാത്രക്കാരുടെയും തിരക്കുമൂലമുണ്ടാകുന്ന  
ഗതാഗതക്കുരുക്ക് വളരെയധികം പ്രയാസം സൃഷ്ടിക്കുന്നു. ഇതിന്  
പരിഹാരമായി നിർദ്ദേശിക്കപ്പെട്ട വേങ്ങര ബൈപ്പാസ് നിർമ്മാണ നടപടികൾ  
ഇപ്പോൾ ഇഴഞ്ഞ് നീങ്ങുകയാണ്. മലപ്പുറം - വേങ്ങര റോഡിലെ  
കരിമ്പിരിയിൽ നിന്നും ആരംഭിച്ച് കൊളപ്പുരത്തിനടുത്തുവെച്ച് നാഷണൽ  
ഹൈവേയിൽ ചേരുന്ന 7.5 കിലോമീറ്റർ നീളമുള്ള ഈ ബൈപ്പാസ്  
നിർമ്മാണം അതിവേഗം പൂർത്തീകരിക്കാനാവശ്യമായ നടപടി  
സ്വീകരിക്കുന്നതിലേക്ക് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധ ക്ഷണിക്കുന്നു.

പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ): സർ,  
ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഉന്നയിച്ച പ്രശ്നം 2017-18-ലെ ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ള  
കിഫ്ബിയിലാണ് ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. കിഫ്ബിയുടെ നടപടിക്രമം പ്രകാരം 20  
കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതിയാണുള്ളത്. പുതിയ രീതിയനുസരിച്ച് ഇതിന്

ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ വേണം. പാലത്തിനും ബൈപ്പാസിനുമൊക്കെയുള്ള ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ തയ്യാറാക്കുന്നതിന് സമയമെടുക്കും. 8 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ നടപടിക്രമങ്ങൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിൽ ആകെ എട്ട് ഏജൻസികൾ മാത്രമേയുള്ളൂ. ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ എസ്റ്റിമേറ്റും പ്രോജക്ടും തയ്യാറാക്കി റോഡ് ഫണ്ട് ബോർഡ് മുഖാന്തിരം അത് നടപ്പിലാക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. അതിനുള്ള സാങ്കേതിക തടസ്സങ്ങൾ മാത്രമേയുള്ളൂ.

കാക്കത്തോട് പാലം പുനർനിർമ്മാണം

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ : എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ പോരൂർ പഞ്ചായത്തിനേയും മഞ്ചേരി നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ പാണ്ടിക്കാട് പഞ്ചായത്തിനേയും ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന കാക്കത്തോട് പാലം രണ്ട് നിയോജക മണ്ഡലങ്ങളെ തമ്മിൽ ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന ഒരു പാലമെന്നുള്ള നിലയ്ക്ക് മാത്രമല്ല നൂറ് കണക്കിന് യാത്രാവാഹനങ്ങളും ചരക്കുവാഹനങ്ങളും കടന്നുപോകുന്ന പെരുമ്പിലാവ് - പെരിന്തൽമണ്ണ - നിലമ്പൂർ - ഊട്ടി റോഡിനേയും ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു പാലമാണ്. ഇന്ന് ഈ പാലം അപകടാവസ്ഥയിലാണ്.



പാലത്തിന് എന്തെങ്കിലും അപകടം സംഭവിക്കുമോയെന്ന ആശങ്കയിലാണ് ജനങ്ങൾ. ഇത് മുൻകൂട്ടി കണ്ടുകൊണ്ട് ഭാരം കൂടിയ വാഹനങ്ങൾ ഈ പാലത്തിലൂടെ പോകുന്നത് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് നിരോധിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഈ പാലത്തിന് തൊട്ടടുത്തായി പി.ഡബ്ല്യു.ഡി.-യുടെ സ്ഥലമുള്ളതിനാൽ ഇതിന് പരിഹാരമായി പുതിയ പാലം നിർമ്മിക്കാനാണ് പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. ഉദ്യോഗസ്ഥർ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ളതെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഡി.പി.ആർ. ഗവൺമെന്റിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. എത്രയും വേഗം ഈ അപകടാവസ്ഥ ഒഴിവാക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഉന്നയിച്ച മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ കാക്കത്തോട് പാലത്തിന് 4 കോടി 30 ലക്ഷം രൂപയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റ് സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയ്ക്കായി റോഡ്സ് & ബ്രിഡ്ജ്സ് ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. സ്ഥലവും ലഭ്യമാണെന്ന് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ നിർദ്ദേശം ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിച്ചപ്പോൾ 2014-ലെ ഡി.എസ്.ഒ.ആർ. പ്രകാരമാണിത് നടപ്പിലാക്കിയിരിക്കുന്നത്. അതിനിപ്പോൾ മാറ്റം വന്നിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് പുതിയ നിരക്കിലെ എസ്.ഒ.ആർ. പ്രകാരം സർവ്വീസ് ചാർജ് ഒഴിവാക്കി എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കി

രണ്ടാഴ്ചയ്ക്കുള്ളിൽ സർക്കാരിന് പ്രൊപ്പോസൽ നൽകാനാണ് ചീഫ് എഞ്ചിനീയറോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. കൂടാതെ ക്യാബിനറ്റ് പാലത്തിന് പകരം നിർമ്മിക്കുന്ന പാലത്തിന്റെ ഡിസൈൻ ലഭ്യമല്ല. അതിനടുത്തുള്ള തളിയം പാലത്തിനുള്ള ഡിസൈനിന്റെ കോപ്പിയാണുള്ളത്, അത് പറ്റുകില്ല. പുതിയ ഡിസൈൻ വേണം. പുതിയ ഡിസൈൻ പ്രകാരമുള്ള എസ്റ്റിമേറ്റാണ് ഇപ്പോൾ തയ്യാറാക്കിവരുന്നത്. ടി ഡിസൈൻ ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കി പുതിയ പാലം നിർമ്മിക്കുന്നതാണെന്ന കാര്യം അറിയിക്കുന്നു.

സേവന വേതന വ്യവസ്ഥകൾ

ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ: സർ, സംസ്ഥാനത്താകെ ദൃശ്യ മാധ്യമ തൊഴിൽ മേഖല കുത്തഴിഞ്ഞ് അരാജകാവസ്ഥയിലാണ്. ഈ മേഖലയിൽ പണിയെടുക്കുന്നവരുടെ സേവന വേതന വ്യവസ്ഥകളിൽ കാര്യമായ നിയമങ്ങളോ ചട്ടങ്ങളോ നിലനിൽക്കുന്നില്ല. പത്ര വ്യവസായത്തിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നവരുടെ സുരക്ഷിതത്വം ഉറപ്പുവരുത്താൻ വർക്കിംഗ് ജേർണലിസ്റ്റ് ആക്ട് -1965 എന്ന കേന്ദ്ര നിയമമുണ്ട്. ഇതിന് സമാനമായി ദൃശ്യവാർത്താ മാധ്യമ വ്യവസായത്തിൽ ഒരു നിയമമില്ല. അതുകൊണ്ട് ഈ തൊഴിൽ മേഖലയിൽ അരക്ഷിതത്വവും അരാജകത്വവും നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. ഈ തൊഴിൽ

മേഖലയിൽ എത്ര ആളുകൾ ജോലി ചെയ്യുന്നുണ്ടെന്നോ, അവരുടെ സേവന വേതന വ്യവസ്ഥ എന്താണെന്നോ, ഇക്കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിക്കേണ്ടത് ആരാണെന്നോ വ്യക്തമാക്കപ്പെടാത്ത ഒരവസ്ഥ ജനാധിപത്യ സംവിധാനത്തിന് ഉചിതമല്ല. ഇന്ത്യാ വിഷൻ, ടി.വി.-18 തുടങ്ങിയ ചാനലുകൾ തകർന്നപ്പോൾ ജീവനക്കാരുടെ അവസ്ഥ അധോഗതിയിലായത് നമ്മൾ കണ്ടതാണ്. നിലനിൽക്കുന്ന ചാനലുകളിൽത്തന്നെ നല്ല രീതിയിൽ വേതനം കൊടുക്കുന്നതും തൊഴിൽ സുരക്ഷിതത്വം നൽകുന്നതുമായ ചാനലുകൾ കുറവാണ്. ഈ സ്ഥിതി മാറണമെങ്കിൽ വ്യക്തമായ ഒരു നിയമമുണ്ടായേ തീരൂ. വർക്കിംഗ് ജേർണലിസ്റ്റ് ആക്ടിന്റെ മാതൃകയിൽ വിഷ്വൽ ന്യൂസ് മീഡിയ വർക്കേഴ്സിനും അതിലെ ജേർണലിസ്റ്റുകൾക്കും ഗുണമുണ്ടാകുന്ന നിയമം ഉണ്ടാകേണ്ടത് ആവശ്യമാണ്. ലേബർ കൺകറന്റ് ലിസ്റ്റിലായതിനാൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരിനും ഈ വിഷയത്തിൽ നിയമമുണ്ടാക്കാവുന്നതാണ്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ പഠിക്കുന്നതിന് ഒരു വിദഗ്ദ്ധ സമിതിയെ സർക്കാർ നിയോഗിക്കണം. സമിതി സമർപ്പിക്കുന്ന റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഈ മേഖലയിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നവരുടെ സേവന വേതന വ്യവസ്ഥകൾ വ്യക്തമാക്കുന്ന നിയമം ഉണ്ടാകണമെന്നാണ് ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ): സർ, ദൃശ്യ-  
മാധ്യമ രംഗത്ത് ജോലി ചെയ്യുന്ന ജീവനക്കാർക്ക് 1960-ലെ കേരള ഷോപ്പ് ആന്റ്  
കൊമേഴ്സ്യൽ എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് നിയമത്തിൽ പറയുന്ന സേവന വേതന വ്യവസ്ഥകളും  
മറ്റ് ആനുകൂല്യങ്ങളും നിലവിൽ ബാധകമാണ്. ടി മേഖലയിൽപ്പെട്ട ജീവനക്കാർ  
പ്രസ്തുത നിയമത്തിന്റെ പരിധിയിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതിനാൽ അവർക്ക് കേരള ഷോപ്പ്  
ആന്റ് കൊമേഴ്സ്യൽ എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് വർക്കേഴ്സ് വെൽഫെയർ ഫണ്ട് ബോർഡിൽ  
അംഗത്വം നേടാവുന്നതും ക്ഷേമനിധിയിൽ നിന്നുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾക്ക് അർഹത  
നേടാവുന്നതുമാണ്. പത്ര മാധ്യമങ്ങളിലെ ജീവനക്കാർക്ക് മജീതീയ വേജ് ബോർഡ്  
ശുപാർശ പ്രകാരമുള്ള വേതന വ്യവസ്ഥ കേന്ദ്രസർക്കാർ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ  
ടെലിഫീലിം ആന്റ് മോഷൻ പിക്ചർ മേഖലയിൽ 1948-ലെ മിനിമം വേതന  
നിയമപ്രകാരമുള്ള കുറഞ്ഞകൂലി നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്. 30.09.2017-ലെ 205/ഇ 1/17  
തൊഴിൽ നമ്പർ വിജ്ഞാപനപ്രകാരം മാധ്യമ പ്രവർത്തകരെ മിനിമം വേതന  
പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനായി പ്രാഥമിക വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്.  
ഈ വിഷയത്തിൽ അന്തിമ വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിക്കുന്നതിന് നടപടി  
സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. പ്രസ്തുത വിഭാഗത്തെ മിനിമം വേതനത്തിന്റെ പട്ടികയിൽ  
ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതിനാൽ ഇവർക്ക് മിനിമം വേതനം നിശ്ചയിച്ചുകൊണ്ട് ഉത്തരവ്

പുറപ്പെടുവിക്കാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്.

നെല്ല് സംഭരണം

ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്: സർ, പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ രണ്ടാംവിള നെല്ല് സംഭരണം തുടങ്ങാൻ കഴിയാത്തത് കർഷകരിൽ വലിയ ആശങ്കയാണ് ഉണ്ടാക്കിയിരിക്കുന്നത്. മാത്രമല്ല, കഴിഞ്ഞ ഒന്നാംവിള കൊയ്തിന്റെ നെല്ലുവില കർഷകർക്ക് ഇനിയും കൊടുക്കാനുണ്ട്. കൊയ്തെടുത്ത നെല്ലിന്റെ അളവും ഗുണമേന്മയും ഈർപ്പവും പരിശോധിച്ച് ഉദ്യോഗസ്ഥർ സിവിൽ സപ്ലൈസിന് റിപ്പോർട്ട് കൊടുത്താൽ മാത്രമേ സ്വകാര്യ മില്ലുകാർ നെല്ല് സംഭരിക്കുകയുള്ളൂ. അത് പരിശോധിക്കാൻ ജില്ലയിൽ ആകെ 15 പേരെയാണ് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്. റിപ്പോർട്ട് വൈകുന്നതു കാരണം നെല്ല് സംഭരിക്കാൻ മില്ലടമകൾ തയ്യാറാകുന്നില്ല. കൊയ്തെടുത്ത നെല്ല് സംഭരിക്കാൻ വൈകുന്നതോടുകൂടി കുറഞ്ഞ വിലയ്ക്ക് നെല്ലെടുക്കാൻ ഇതേ മില്ലുകൾ തന്നെ മുന്നോട്ടു വരികയാണ്. കർഷകർ കുറഞ്ഞ വിലയ്ക്ക് നെല്ല് വിൽക്കാൻ നിർബന്ധിതരാകുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ബാങ്കുകളാകട്ടെ നെല്ലിന്റെ വില കർഷകർക്ക് നൽകുന്നത് വായ്പ എന്ന നിലയ്ക്കാണ്. വായ്പ കൊടുക്കുമ്പോഴുണ്ടാകുന്ന എല്ലാ നിബന്ധനകളും അവർ പാലിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. അതിന്റെ ഫലമായി മറ്റേതെങ്കിലും ബാങ്കിലോ മറ്റെന്തെങ്കിലും വായ്പയോ ഉണ്ടെങ്കിൽ

അത് തിരിച്ചുപിടിക്കാനും ഈ അവസരം അവർ ഉപയോഗിക്കുന്നു. ചുരുക്കത്തിൽ കർഷകർക്ക് നെല്ലിന്റെ വില ലഭിക്കാതെ പോകുന്നു. കൃത്യസമയത്തുള്ള സംഭരണം, കൃത്യമായ നെല്ലുവില എന്നിവ കർഷകർക്ക് ലഭിക്കാൻ നെല്ല് സംഭരണ ചുമതല സഹകരണ ബാങ്കിനെ ഏൽപ്പിക്കാനും കർഷകർക്കുണ്ടാകുന്ന വിഷമതകൾ പരിഹരിക്കാനും നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട സർക്കാരിനോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ഭക്ഷ്യവും സിവിൽ സപ്ലൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ): സർ, നെല്ല് സംഭരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കർഷകർക്ക് ഒന്നാംവിള കൃഷി തുകയായ 139 കോടി രൂപ നൽകാനുണ്ടായിരുന്നതിൽ 112 കോടി രൂപ ഇതുവരെ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കർഷകന്റെ നെല്ല് സംഭരിച്ച രസീത് ബാങ്കുകൾ ഹാജരാക്കിയ ഉടൻ 9.5 ശതമാനം പലിശനിരക്കിൽ പരിധി നിശ്ചയിച്ചുകൊണ്ട് മൂന്നുദിവസത്തിനകം കർഷകർക്ക് നെല്ലിന്റെ വില ലോണായി ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് അടയ്ക്കുന്നതിന് സപ്ലൈകോയും ബാങ്കുകളും തമ്മിൽ കരാറിൽ ഒപ്പുവയ്ക്കുന്നതിന് 13.07.2017-ലെ ജി.ഒ. (ആർ.ടി.)നം.16/2017 എഫ്.&സി.എസ്.റ്റി പ്രകാരം സപ്ലൈകോയ്ക്ക് സർക്കാർ അനുമതി നൽകിയിരുന്നു. ആയതിൻപ്രകാരം ബാങ്കിയുള്ള തുക അതത് ബാങ്കുകളിൽ നിന്ന് എലിജിബിലിറ്റി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് പി.ആർ.എസ്.

വായ്പാ പദ്ധതിയിലൂടെ നൽകുന്നതാണ്. പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ 19,700 കർഷകർ നെല്ല് സംഭരണ പദ്ധതിയിൽ പങ്കെടുത്തതിൽ 4,850 പേർക്കാണ് പണം ലഭിക്കാനുള്ളത്. ഭൂരിപക്ഷം പേർക്കും ബാങ്കുകൾ നൽകുന്ന എലിജിബിലിറ്റി സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ പ്രകാരം ലോൺ നൽകുന്ന നടപടി പൂർത്തീകരിക്കുവാൻ കഴിയും. ആയിരത്തോളം പേർ സപ്ലൈകോയുമായി കരാർ വയ്ക്കാത്ത ബാങ്കുകളിൽ അക്കൗണ്ട് ഉള്ളവരാണ്. അവർ കരാർ ഒപ്പുവച്ച ബാങ്കുകളിൽ അക്കൗണ്ട് തുറക്കാൻ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ചുരുക്കം ചില കർഷകർക്ക് ബാങ്കുകളുടെ മറ്റ് ഇടപാടുകളുടെ വായ്പാ കുടിശ്ശിക മൂലം എലിജിബിലിറ്റി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകുന്നില്ലെന്ന പരാതി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഈ പ്രശ്നം ബാങ്ക് കൺസോർഷ്യവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പരിഹരിക്കുന്നതാണ്. 11.01.2018-ൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ ചേർന്ന യോഗം സഹകരണ സംഘങ്ങൾ വഴി നെല്ല് സംഭരിച്ച് സംസ്കരിക്കുന്നതിന്റെ സാധ്യത പരിശോധിക്കുന്നതിനായി ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ സപ്ലൈകോ ജനറൽ മാനേജർ, കൃഷിവകുപ്പ് ഡയറക്ടർ, സഹകരണ വകുപ്പ് രജിസ്ട്രാർ എന്നിവരടങ്ങുന്ന ഒരു സബ്കമ്മിറ്റി രൂപീകരിക്കുന്നതിനും ടി കമ്മിറ്റി പാലക്കാട് ജില്ലയെ പൈലറ്റ് പ്രോജക്ടാക്കി ജില്ലയിൽ നിന്നും സഹകരണസംഘങ്ങൾ വഴി നെല്ല് സംഭരിക്കുന്ന വിഷയം

സംബന്ധിച്ച് പഠനം നടത്തി ഒരുമാസത്തിനകം റിപ്പോർട്ട് നൽകാനും തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.

പള്ളികളിൽ ഓഡിറ്റിംഗ്

ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ: സർ, സംസ്ഥാനത്ത് മുസ്ലീം പള്ളികളിൽ പ്രത്യേകിച്ച് മലബാർ പ്രദേശങ്ങളിൽ സമാധാനപരമായ രീതിയിൽ പോകുന്ന പല പള്ളികളിലും ഇന്ന് വാർഷിക കണക്കെടുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വലിയ തർക്കങ്ങളും കേസുകളും നിലനില്ക്കുകയാണ്. ഇത്തരത്തിലുള്ള നിരവധി സംഭവങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് അവിടത്തെ സാധാരണക്കാരായ പരിസരവാസികളുടെ വലിയതോതിലുള്ള പരാതികൾ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. വാർഷിക കണക്കുകൾ കൃത്യമായി ഓഡിറ്റിന് വിധേയമാക്കാത്തതാണ് പ്രധാന പ്രശ്നം. ഇതിന് ഏറ്റവും വലിയ ഉദാഹരണം, വളാഞ്ചേരിയിലെ മൂന്നാക്കൽ പള്ളിയിൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള വലിയ സംഭവ വികാസങ്ങളുണ്ടാകുകയും അത് വിജിലൻസ് അന്വേഷിക്കുകയും റിപ്പോർട്ട് സർക്കാരിന് സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തതാണ്. ഇങ്ങനെയുള്ള അഴിമതികളെക്കുറിച്ച് അന്വേഷിച്ചെങ്കിലും ശിക്ഷാനടപടികൾ ഇന്നേവരെ ഉണ്ടായിട്ടില്ലെന്നാണ് അറിയാൻ കഴിഞ്ഞത്. ഇത്തരം പരാതികൾ കുറയ്ക്കുന്നതിനുവേണ്ടി വഖഫ് ബോർഡിന്റെയും സർക്കാരിന്റെയും നേരിട്ടുള്ള ചുമതലയിൽ ഇത്തരം കണക്കുകൾ



പരിശോധിക്കുന്നതിനുള്ള എന്തെങ്കിലും നടപടി സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ? മൂന്നാക്കൽ പള്ളിയുടെ കാര്യത്തിൽ സർക്കാർ ചെയ്യാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത് എന്താണെന്ന് അറിയാൻ ആഗ്രഹമുണ്ട്.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ): സർ, വഖഫ് ബോർഡിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ള 50,000/- രൂപയ്ക്ക് മുകളിൽ അറ്റാദായമുള്ള വഖഫ് സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ഒരുമിച്ച് ഓഡിറ്റ് നടത്തുകയെന്നത് ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ അപര്യാപ്തമൂലം പ്രായോഗികമല്ല. 2016-17 വർഷത്തിൽ ആകെ 85 വഖഫ് സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ഓഡിറ്റ് നടത്തിയിട്ടുള്ളതും തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നതുമാണ്. ഓഡിറ്റ് സംബന്ധിച്ച വിഷയത്തിൽ നിലവിൽ ബോർഡ് മുമ്പാകെ 33 കേസുകളിൽ വിചാരണ നടന്നുവരുന്നുണ്ട്. സബ്മിഷനിൽ പരാമർശിച്ചിട്ടുള്ള 6041/ആർ.എ. നമ്പരായി ബോർഡിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ള മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ മൂന്നാക്കൽ പള്ളിയുടെ സാമ്പത്തിക ക്രമക്കേട് സംബന്ധിച്ച പരാതി ബോർഡ് മുമ്പാകെ ഒ.പി.127/2007 നമ്പരായി നിലവിലുള്ളതാണ്. പ്രസ്തുത കേസിൽ 30.07.2009-ന് ഐ.എ.96/2007-ന്മേലുള്ള ഇടക്കാല ഉത്തരവുപ്രകാരം വഖഫ് നിയമം, വകുപ്പ് 38-ൽ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ളതുപോലെ ഒരു എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസറെ ബോർഡ്

നിയമിച്ചിട്ടുള്ളതും അതുപ്രകാരം ടി വഖഫിന്റെ ഭരണവും നിയന്ത്രണവും ബോർഡിന്റെ നേരിട്ടുള്ള മേൽനോട്ടത്തിലാണ്. ഇതിനുശേഷം മൂന്നാക്കൽ പള്ളിയിലെ വരമാനം ഗണ്യമായി വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നത് പ്രത്യേകം പ്രസ്താവ്യമാണ്. മൂന്നാക്കൽ പള്ളി സംബന്ധിച്ച വിജിലൻസ് റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഓഡിറ്റ് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനുള്ള തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ബോർഡ് മുമ്പാകെയുള്ള കേസിൽ അഡ്വക്കേറ്റ് വി.പി. നാരായണനെ കമ്മീഷനായി നിയോഗിക്കുകയും ടിയാൻ സമർപ്പിച്ച 5.12.2017 തീയതിയിലെ ഇടക്കാല റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ടി കേസ് 29.01.2018-ന് ബോർഡിന്റെ പരിഗണനയ്ക്ക് വന്നിരുന്നതുമാണ്. തുടർന്ന് പ്രസ്തുത കേസിലെ ബന്ധപ്പെട്ട എതിർകക്ഷി ബോർഡ് മുമ്പാകെ നേരിട്ട് ഹാജരാകുന്നതിന് 14.02.2018 തീയതിയിലേയ്ക്ക് കേസ് മാറ്റിവച്ചു. 1995-ലെ വഖഫ് നിയമം 47(1)-സി പ്രകാരം സർക്കാരിന് ആവശ്യമെന്ന് കണ്ടാൽ വഖഫുകളുടെ കണക്കുകൾ സർക്കാർ നിയമിക്കുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥനെക്കൊണ്ട് നേരിട്ട് ഓഡിറ്റ് നടത്താൻ ഗവൺമെന്റിന് അധികാരമുണ്ട്.

(ചർച്ച)